



第七十四届会议

议程项目 31、68、70 和 130

预防武装冲突

消除种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为

促进和保护人权

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪

2020 年 7 月 30 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

继我 2020 年 7 月 16 日关于阿塞拜疆自 7 月 12 日开始向亚美尼亚塔武什地区方向发动军事侵略的信(A/74/956-S/2020/719)之后，谨写信表示亚美尼亚强烈谴责在世界各地煽动针对亚美尼亚社群的族裔冲突和暴力的做法。

尽管亚美尼亚和国际社会一再呼吁立即缓和局势并严格遵守停火，但阿塞拜疆仍使用重炮、无人驾驶飞行器和坦克进行军事挑衅，同时密集宣扬仇恨言论、好战言论和种族主义反亚美尼亚人言论。

7 月 15 日，国际媒体报道了冠状病毒疫情期间在阿塞拜疆首都举行的支持战争集会，媒体画面显示，数千名抗议者参加了大规模的公众集会，他们高呼“亚美尼亚人去死”和“结束隔离，开始战争”。亚美尼亚深感遗憾的是，尽管国际社会一再呼吁不要发表煽动性言论，但阿塞拜疆领导人仍在社交网络网站中有系统地传播仇恨，并动员散居国外的成员反对海外亚美尼亚人，将局势升级到新的高度。

边界沿线的挑衅很快反映在族裔间冲突中，冲突受到阿塞拜疆领导人的鼓励和纵容，他们对企图侵略亚美尼亚未遂的挫折感继续加剧。这种冲突始于一些散居国外的阿塞拜疆人非法和歧视性地试图阻碍亚美尼亚产品和商品在其他国家的出口和零售，造成经济损失，这是相当令人反感和不明智的赤裸裸的种族主义行为。



在这些行动之后不久，在世界不同地区发生了针对亚美尼亚族人的暴力袭击，涉及蓄意损毁属于亚美尼亚人的财产，包括破坏一所学校，以及其他破坏性的族裔暴力和攻击行为。

此类袭击在阿塞拜疆官员的直接参与下实施，显示了向第三国传播暴力和激进化行为的最不负责任的意图，反映了阿塞拜疆领导人旨在煽动对亚美尼亚人民敌意的政策和言论。

处理仇恨言论问题对于在全球推进预防议程至关重要，在这方面，亚美尼亚欢迎由防止灭绝种族罪行特别顾问牵头制定《联合国消除仇恨言论战略和行动计划》。一切形式和表现的仇恨言论都不符合联合国的核心原则和价值观。在最高政治级别发布的仇恨言论往往会加深误解和不信任，使真正的和解与对话变得更加困难。

主导阿塞拜疆领导人政治话语的仇恨和种族主义言论构成煽动暴力的所有要素，是暴行罪危险的一个重要指标。

亚美尼亚重申不允许使用这种言论煽动族裔间冲突，并重申必须把重点放在缓和紧张局势上，以防止今后发生暴力事件。

请将本函及其附件作为大会议程项目 31、68、70 和 130 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)
